

ванням державної галузевої політики, наявністю відповідної матеріальної бази, бази розміщення та транспортної інфраструктури, доступністю туристичного продукту для клієнтів.

Аналіз статистичної інформації щодо розвитку сектора організаторів туризму в Львівській області та багатоаспектного європейського досвіду сприяння його реновації дозволяє нам наголошувати на потребі стимулювання з боку державних чинників, в першу чергу, його соціальної функції.

Література:

1. Статистичний щорічник Львівської області за 2020 рік. Головне управління статистики у Львівській області, 2021. 345 с.

Валентина Лабарткава

викладачка кафедри туризму

Львівський державний університет фізичної культури

імені Івана Боберського,

м. Львів

ГЕОТУРИЗМ ЯК АЛЬТЕРНАТИВНИЙ ВИД ТУРИЗМУ

Останнім часом великого поширення набули альтернативні види туризму. Розвиток цих видів туризму має свої переваги, адже, крім екологічної спрямованості, вони дозволяють більш урізноманітнити туристичні пропозиції.

Існують різні підходи до визначень та класифікації альтернативних видів туризму. Так, на думку Н. Кравченко та ін. – це культурно-пізнавальний та науковий, спортивно-оздоровчий, релігійний, власне екотуризм, промисельний та сільський туризм. Згідно іншого підходу, який підтримують П. Коваль, Н. Алешугіна та ін., під альтернативними видами, розуміються такі види, які протиставляються традиційним,

масовим видам [2]. В Україні до альтернативних видів туризму можуть бути віднесені релігійний, спортивний, екстремальний (пригодницький), геологічний, сільський, екологічний та інші.

Особливої уваги в Україні серед цих видів туризму заслуговує геологічний туризм (геотуризм) адже це вид туризму, що зберігає або навіть розширює пізнавальні, культурні та естетичні достоїнства певної території, зберігає її спадок, ґрунтується на основних принципах збереження характеру атракційних геологічних місць (від природних резерватів до промислових споруд гірничої діяльності), їх врівноваженої підтримки, дружелюбного екологічного способу подорожування [1].

Геотуризм був започаткований в 1995 році у Великобританії, світове поширення отримав у 2001-2002 роках. В Україні ж є молодим видом туризму, який набуває популярності. Хоча віддавна унікальні геологічні об'єкти та місця є невід'ємною частиною пізнавальних й відпочинкових піших, водних, велосипедних та автомобільних подорожей у всіх регіонах країни.

Станом на 01.01.2020 р. на території України налічується понад 400 геологічних пам'яток для збереження та раціонального використання яких було створено 5 геологічних заказників загальнодержавного та 10 місцевого значення [3].

Одним із важливих кроків у розвитку геотуризму на території України став транскордонний проект «Гео-Карпати – створення польсько-українського туристичного шляху», який було реалізовано у 2013-2015 роках в рамках Програми добросусідства Польща-Білорусь-Україна. Мета проекту полягала у розвитку туристичної привабливості та зростання конкурентоздатності прикордонного регіону через створення спільного геотуристичного шляху на території Східної Польщі та Західної України. Важливими складовими даного проекту були розробка путівника та геотуристичних карт шляху, а також підготовка провідників

по розбудованому шляху.

Створений у 2020 році на території Харківщини перший в Україні геопарк «Верхнє Придонцов'я» дав поштовх для розвитку геотуризму на Східній Україні. Розробка та створення комплексного геотуристичного маршруту на території геопарку сприятиме підвищенню геологічної привабливості Харківщини для внутрішніх і зовнішніх туристів та збільшення її конкурентоспроможності в національному й міжнародному масштабах.

Особливості території і самобутність регіонів України сприяють подальшому розвитку геотуризму територією країни та задоволенні потреб туристів: проведенні геоекскурсій, дослідженню нових геологічних об'єктів, прокладанню геошляхів та маршрутів, створенні тематичних об'єктів природно-заповідного фонду, становленні геотуристичного напрямку країни.

Таким чином розвиток геотуризму як виду альтернативного туризму на території України сприяє відповідальному ставленню туристів до природи; розробці та впровадженні геотуристичних продуктів, які мають попит у населення, підвищенню геологічної привабливості території країни як для внутрішніх так і для зовнішніх туристів.

Література:

1. Бубняк І.М., Бучинська А.В., Зінько Ю.В., Скакун Л.З., Яцожинський О.М. Гео-карпати – створення польсько-українського туристичного шляху. Геотуризм: практика і досвід : матеріали міжнар. наук. конф. Львів: НВФ «Карти і атласи», 2014. С. 5-8.

2. Єрко І.В. Савич К. В. Характеристика альтернативних видів туризму Волинської області. Природа Західного Полісся та прилеглих територій : зб. наук. пр. Луцьк : Східно-європ. нац. ун-т ім. Лесі Українки, 2016. № 13. 190 с.

3. Перелік територій ПЗФ станом на 01.01.2020. URL: <https://wownature.in.ua/parky-i-zapovidnyky/>